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Ο κατά κόσμον Σέργιος Μπεζομπράζωφ γεννήθηκε στην Πετρούπολη της Ρωσίας 
από επιφανή οικογένεια. Σπούδασε στο εκεί πανεπιστήμιο κι έγινε καθηγητής της 
ιστορίας θρησκευμάτων. Λόγω διώξεων του αθεϊστικού καθεστώτος, μέσω 
Τασκένδης και Βελιγραδίου ήλθε για πρώτη φορά στο Άγιον Όρος το 1924. Το 
1925 δημιουργεί με άλλους Ρώσους θεολόγους στο Παρίσι το Ινστιτούτο 
Ορθοδόξου Θεολογίας «Ο Άγιος Σέργιος». Το 1931 κείρεται μοναχός από τον 
σπουδαίο μητροπολίτη Ευλόγιο (+1946) και αργότερα χειροτονείται διάκονος και 
πρεσβύτερος.

Από το 1939 έως το 1945 διέμεινε στο Άγιον Όρος ως αδελφός της ιεράς μονής 
Αγίου Παντελεήμονος. Η εδώ διαμονή του υπήρξε σημαντική, δημιουργική και 
καρποφόρα και χρωμάτισε τον υπόλοιπο βίο του. Το 1947 χειροτονήθηκε 
επίσκοπος και ανέλαβε καθηγητής στον «Άγιο Σέργιο». Διακρίθηκε ως άριστος 
καινοδιαθηκολόγος με πλούσιες γνώσεις και καταπληκτική μνήμη. Η θεολογία του 
ήταν απαύγασμα της ασκήσεως και της προσευχής του. Οι λόγοι του και οι 
συγγραφές του αποπνέουν τη χάρη του βιώματός του. Μετά από άσκηση στον ιερό 
Άθωνα, κλήθηκε να διακονήσει την Εκκλησία ως πρύτανις του «Αγίου Σεργίου».

Κατά τον καθηγητή Αλέξιο Κνιάζεφ, «ο Κασσιανός υπήρξεν αναμφισβητήτως ο 
μεγαλύτερος των Ορθοδόξων ερμηνευτών της Καινής Διαθήκης, κατά τους 
νεώτερους χρόνους, ενώ παραλλήλως η αυστηροτάτη ασκητικότης του, 
συνδυαζομένη με παροιμιώδη απλότητα, ταπεινοφροσύνην και πραότητα, τον 
περιέβαλον, ζώντα, με την φήμην πραγματικού αγίου. Η αγάπη του, τέλος, προς 
την Ελλάδα δεν είχε όρια». Εκτός των πολλών δημοσιευμένων έργων του άφησε 
και πολλά αξιόλογα ανέκδοτα έργα. Κατά την εξόδιο ακολουθία του, ένας των 
ομιλητών, μεταξύ άλλων είπε: «Ο Κασσιανός έφερε πάντοτε εις τα διεθνή 
θεολογικά συνέδρια και τας μεγάλας επιστημονικάς συνάξεις το άρωμα του 
αγιορειτικού μοναχισμού· παντού και πάντοτε ήτο μία ζώσα απόδειξις της 
αληθείας ότι η πραγματική Ορθόδοξος θεολογία είναι, εν τελευταία αναλύσει, 
απαύγασμα πνευματικής πείρας, καρπός ασκήσεως, πνευματικού βίου και 
προσευχής». Ανεπαύθη ο πρύτανις του Ορθοδόξου Ινστιτούτου του «Αγίου 
Σεργίου» στο Παρίσι θεοφιλέστατος επίσκοπος Κασσιανός στις 4.2.1965.
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